

اخبارِ احمدیہ

۱۰۔ ۲۹ جنوری حضرت امیر المؤمنین لیدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کو نزل اور کھانسی کی تکلیفیت زیادہ ہو گئی ہے۔ اگر پاؤں کے درمیں پیلے سے بہت آرام ہے۔ اجاب حضور ایدہ اللہ کی صحت کا ملو عاجل کے لئے دو دول سے دعا فرمائیں۔

لاہور، ۲۹ جنوری۔ نواب عبدالرحمان صاحب کی طبیعت نسبت بہتر ہے۔ کڑوی ہند بروج کم ہری ہے۔ بھگدوں کی حالت ابھی پورے طور پر ٹھیک نہیں ہوئی۔ اجاب موصوف کو دعاؤں میں یاد رکھیں

جزوہ
تلاش
پاکستان
پاکستان
پاکستان

الفصل

روزنامہ
لاہور

جلد ۳۹ اوتار ۱۹ ربیع الثانی ۱۳۶۷ھ ۲۸ جنوری ۱۹۴۷ء نمبر ۲۴

ہندوستانی مقبوضہ کشمیر کے انتخابات آسٹریا میں ہٹلر کے نفیاتی انتخابات جیسے تھے

امریکہ ہندوستان کی مسئلہ کشمیر کو سلامتی کونسل سے نکلانے کی تجویز کی مخالفت کریگا

لیکھنئیس۔ اقوام متحدہ کے قریب سیاسی حلقوں کے حوالے سے ایک خبر رساں ایجنسی نے یہ اطلاع ارسال کی ہے۔ کہ امریکہ ہندوستان کی اس کوشش کی سخت مخالفت کریگا۔ کشمیر کو بھنگنے سے نکلایا جائے اور کہ اب ہندوستان براہ راست محض گفتگو سے اسے طے کرے گا۔ امید کی جاتی ہے۔ کہ اقوام متحدہ کے ارکان کی اکثریت ہندوستان کی اس تجویز کی سخت مخالفت کرے گی۔ اگر اندک بالفرض امریکہ کسی صورت آمادہ ہوا بھی، تو وہ اس صورت میں ہوگا۔ کہ پہلے پاکستان اس پر ممانعت ہو جائے۔ مگر اس صورت کے پیدا ہونے کا ہرگز کوئی امکان نہیں ہے بلکہ پاکستان کی براہ راست گفتگو کی ساری کوششیں پیلے سے ضائع ہو چکی ہیں۔ جتنی کہ دولت مشترکہ کے وزراء نے اعظم کی کوششیں بھی بری طرح ناکام رہی ہیں۔

سلطانِ مرقش کو محل میں نظر بند کر دیا گیا

آزادی مغرب کیٹیج کا احتجاج
نیپالک۔ ۲۷ جنوری۔ آزادی مغرب کیٹیج نے صدر سرور اور امریکی حکام کو ایک نوٹ روانہ کیا ہے جس میں اس امر پر احتجاج کیا گیا ہے کہ:-

جنرل الفونس نے سلطان مرقش کو مکان میں نظر بند کر دینے کا حکم جاری کیا ہے۔ اس احتجاجی نوٹ میں کہا گیا ہے کہ:- سلطان کے محل کے ارد گرد ۲۴ گھنٹے پولیس کا پھرا رہتا ہے۔ اور جو مرقشی محل میں داخل ہونے کی کوشش کرتا ہے اسے گرفتار کر لیا جاتا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ یہ احتجاجی بیان رلیف کے لیڈر امیر عبدالکریم کی طرف سے جو لیا ہوا ہے۔ جو مغرب کیٹیج کے صدر ہیں

اس طویل احتجاجی نوٹ میں کہا گیا ہے کہ مرقش میں فرانسیسی جبر و تشدد اور اقتصادی مٹانے بازی کی اخلاق ذمہ داری امریکہ پر ہے اس لئے کہ فرانس کو اپنی شمالی افریقی حکمت عملی پر عمل درآمد میں امریکی حمایت و معاونت حاصل ہے۔ اسی نوٹ میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ جب فرانسیسی وزیر داخلہ اینڈریس پلین امریکہ آئیں گے۔ تو مرقش کی صورت حال کے بعض اہم جھگڑا اور اقتصادی پہلوؤں پر گفتگو ہوگی۔ اور یہ الزام عاید کیا گیا ہے کہ:-

فرانسیسی حکام سے امریکی افسروں کی سفارشات کے باوجود مرقشی عوام آج بھی تمام بنیادی انسانی حقوق سے محروم ہیں۔ احتجاجی نوٹ میں اس امر کے دعویٰ کا اعادہ کیا گیا ہے کہ:- پرامن مظاہروں میں ۲۲۰۰ مرقشی ماوسے گئے ہیں اور جنگ کے بعد اب تک دس ہزار کو جیل میں بند کیا جا چکا ہے آخر میں کہا گیا ہے کہ یہ سرگرمیاں ایسے وقت میں جاری ہیں جب کہ امریکہ لاکھوں نیت کی مذمت کرتا ہے اور مذہبی جماعتوں کے تادین کے حصول میں کوشاں ہے:-

شاہی پاکستان فضائیہ میں بھرتی

لاہور۔ ۲۷ جنوری شاہی پاکستان فضائیہ میں بھرتی کے خواہش مند نوجوانوں کو تواد سے زیادہ سہولتیں مہیا کرنے کی غرض سے پنجاب کے ریکریٹل ڈیپارٹمنٹ کے دفتر لاہور میں منقحہ ایک کانفرنس منعقد کیا گیا ہے۔ کہ پنجاب اور سرحد سرحد کے ہر ایک ایئلائٹڈ ایجنٹ چیف اور ایئلائٹڈ بیورو سے شاہی پاکستان کا ایک ایک نمائندہ مقرر کیا جائے۔ تاکہ عہدہ فضائیہ کے لئے جلد افراد کی بھرتی کا مذمہ ادا ہو سکے۔

خان لیاقت کا انتخابی دورہ

لاہور۔ ۲۷ جنوری معلوم ہوا ہے کہ پاکستان مسلم لیگ کے صدر سر لیاقت علی خان فزوی کے دورے سے جنتی پنجاب کا انتخابی دورہ کریں گے۔ لیکن اس دورے کا آغاز کرنے سے قبل ایک دنہ کراچی فرود آئیں گے۔ آپ نے آج شام کو رکی مسلم لیگ پارٹی ٹری بڈ کے اجلاس کی صدارت کی۔ یہی معلوم ہوا ہے۔ کہ یکم فزوی کو مسلم لیگ ایسڈاؤں کے نمائندہ کا اعلان کر دیا جائے گا۔

لاہور۔ ۲۷ جنوری

حکومت پنجاب ۵ لاکھ روپے کے خرچے سے سالانہ سینی ٹریڈ میں خرید کرنا چاہتا ہے۔
پنجاب کا محکمہ امداد ایک ایک تربیتی ادارے کے قیام کی تجویز پر غور کر رہا ہے
حکومت پنجاب نے شہری اراضی کی ماضی الاٹمنٹ کے لئے درخواستوں کی مبادیوں ۵۰ ہزار تک توسیع کر دی ہے

عزیز کھٹی کی وفات

لاہور۔ ۲۷ جنوری سرحد اسمبلی کے سابق سپیکر و جڈیشنل کزننگ فرائیج حرکت قلب مند ہونے کے باعث آج صبح یہاں وفات پا گئے۔ وہ صدر زکوٰۃ کیٹیج کی حیثیت سے اس کے سرحد اجلاس میں شرکت کرنے کی غرض سے یہاں آئے ہوئے تھے۔ آج زکوٰۃ کیٹیج نے ایک خصوصی اجلاس میں ان کی اچانک وفات پر غم و اندوہ کا اظہار کرتے ہوئے ان کی خدا داد لیاقت اور قوی خدمات پر خراج عقیدت پیش کیا۔ جسے صدر کزننگ کھٹی کا اجلاس ملتوی کر دیا گیا (سٹاف رپورٹ)

نہرو ہٹلر کے نقش قدم پر!

واشنگٹن، ۲۷ جنوری۔ امریکی جریدہ "ڈیلائی ٹائمگز" کے مقالہ نویس مٹریس جین ڈیٹیل نے ہندوستان میں محض دستور کے قیام اور نام نہاد انتخابات کی کوشش پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ ہندوستان ان ہٹلرڈوں سے اپنے قبضے کو بچانے کے لئے ارادہ رکھتا ہے اور ہٹلرڈوں نے ہندوستان کی جنگ آزادی کے ایک سپاہی کے نام سے شہرہ ہیں۔ جنکو کے سیاسی شہدوں کی پیروی کر رہے ہیں وہ ریاست ہوں کشمیر میں جو نفیاتی انتخابات کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ان کی نوعیت وہی ہے جو ہٹلر کے آسٹریا پر قبضہ کرنے کے لئے انتخابات کی تھی۔ اس وقت اس علاقے کے تمام مخالفت جماعتوں کے لیڈر یا تو جلاوطن ہیں یا جیلوں میں بند ہیں۔ ان حالات میں جب کہ ریاست ہندوستان نے فوج کا قبضہ ہوگا۔ شیخ عبداللہ کی حکومت لازماً کوشش کرے گی کہ صرف وہی لوگ و ڈیڑوں کی فہرست میں آسکیں جو کشمیر کے ہندوستان میں شرکت کے حق میں درندہ ہیں۔

عوام پاکستان کے حق میں

واشنگٹن، ۲۷ جنوری۔ اسی طرح ایک اور اخبار ڈیلائی ٹریبیون کے ایک مقالہ نگار نے جو حال ہی میں ریاست ہولڈ کشمیر کا دورہ کر کے گئے ہیں۔ ایک مقالے میں اس رائے کا اظہار کیا ہے۔ کہ ہندوستان ایک جمعی رائے شہادتی کر اوریات کو ہندوستان میں مسلح کر لینے میں حق بجانب نہیں ہے۔ کیونکہ سلام کی اکثریت ریاست کی پاکستان میں شرکت کے حق میں ہیں۔ ریاست میں سخت قسم کی پابندیاں عائد ہیں۔ غیر ملکیوں کو عوام سے آزادانہ نہیں دیا جاتا۔ تاکہ وہ دلی مذمت کا اظہار نہ کر سکیں۔

پھلوں اور سبزوں کی نمائش ختم

لاہور۔ ۲۷ جنوری پھلوں اور سبزوں کی دوسری سالانہ نمائش جن کا انتظام محکمہ زراعت پنجاب نے کیا تھا۔ تین روز تک جاری رہنے کے بعد آج شام ختم ہو گیا۔ نمائش کے اختتام سے قبل کارنر پنجاب ہزار کی لکھی سردار عبدالرب نشتر نے نمائش میں حصہ لینے والوں کو درسیانہ امداد تقسیم کی۔ پھلوں وغیرہ کی پیداوار بڑھانے کے سلسلے میں محکمہ زراعت کی سائنسی جمیع کو سرپرست ہونے آپ نے کہا۔ زرعی میدان میں پنجاب نے جو کامیابی حاصل کی ہے وہ ہاں شدگان پنجاب کے عملی دیرداشت اور محنت و جفا کشی پر زندہ گواہ ہے۔ تقسیم کے مابعد ہادی قوم نے شکلات پر جس طرح قابو پایا ہے وہ انجی شال آپ ہے۔ اس سے قبل محکمہ زراعت کے ڈائریکٹر خان عبدالرحمن نے صوبے میں پھلوں اور سبزوں کی کاشت کے متعلق اعداد و شمار پیش کرتے ہوئے اس ضمن میں محکمہ مذکورہ کی سائنسی پرورش ڈالی اور تباہی کے پھلوں اور سبزوں کی فروغ کی کوشش کرنے کے لئے دیکھ بھال پر تجربہ گاہیں کھولنے کے علاوہ پودے اور بیج وغیرہ کی تقسیم کا فخر خواہ انتظام کیا جا رہا ہے

کراچی۔ ۲۷ جنوری

ترکی صفا فی خزانہ نے آج خاتون پاکستان محترمہ مس فائزہ خارج سے ملاقات کی۔
آج دیت نامی غیر ملکی کے مشن نے وزارت خارجہ کے سیکرٹری سے ملاقات کی۔
محترمہ قلم سلائی کی سالانہ کانفرنس میں معری وفد کی قیادت صبر کے ذریعہ زراعت کریں گے۔

عذرگناہ بدتر از گناہ

مودودی صاحب نے اپنی گول باغ والی عالیہ تقریر میں جس روزہ کوثر "۲۵ جنوری ۱۹۵۷ء" میں شائع ہوئی ہے۔ اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے فرمایا ہے:

"مشافہہ میں مسلم لیگ نے پاکستان کو اپنا لقب العین بنایا اور ۱۹۵۷ء میں صاف معلوم ہو گیا کہ ۹۵ فیصدی مسلمان اسپر متفق ہو چکے ہیں۔ اب دوسرا سوال پیدا ہوا کہ جب قوم نے پاکستان کو نصیبین قرار دے لیا تو اس کی تاریخ کتنی تک میں اور مسلمانوں کی نجات اور حفاظت کا کیا طریقہ ہے۔ مطالبہ پاکستان کے انجام دوہی ہو سکتے ہیں۔ اول یہ کہ پوری جہد و جہد کرنے کے باوجود خدا نخواستہ وہ ناکام ہو جائے۔ اس صورت میں ہم خوب بانہتے تھے کہ لڑائی اور شکر کھا کر جب مسلمان ہندوؤں کے زیر تسلط آئیں گے تو نتیجہ کیا ہوگا۔

ظاہر ہے کہ سحر کا پاکستان کو نجات لکھا جائے۔ کہ بد بھرم مسلم لیگ کے لئے کوئی امکان نہیں رہتا تھا کہ وہ مسلمانوں کو سنبھال سکے اور اس کی حالت وہی ہو جی کہ اس وقت بھارت میں ہے۔ یعنی وہ حمل کے میدان سے بالکل نکل چکی ہے۔ ہم نے اس وقت فیصلہ کیا کہ ہندوستان میں مسلمانوں کو سنبھالنے اور مسلمانوں کے سوسلے برقرار رکھنے کے لئے ابھی سے خاص اسلامی اصولوں پر ایک جماعت کی تنظیم کا کام شروع کر دینا چاہیے۔ دوسری صورت یہ تھی کہ پاکستان کی تحریک کا یہاں ہو اور مسلمانوں کو ایک خطہ یعنی مل جا سکتے ہیں جن لوگوں کے ہاتھوں میں قوم کی قیادت کی باگ ڈور تھی۔ ان کے متفقہ ہم خوب سمجھتے تھے کہ وہ اس ناکامی میں اسلامی بنیادوں پر ایک مسلم تنظیم حکومت قائم کرنے کے اہل نہیں ہیں۔ اور اس صورت میں بھی ضروری تھا کہ اسلام کی ریڑھ تو خوں وقت پر کام کرنے کے لئے موجود ہو۔

دونوں صورتوں میں صرف اسلام ہی مسلمانوں کو بچا سکتا تھا۔ اور اس کو قائم کرنے والی تنظیم کا قیام اور اسلام ہی کی دعوت کا کام ضروری تھا۔ یہ کوئی قاعدہ نہیں کہ کسی جنگ میں پوری قوم کو بھینک دیا جائے۔ جو لوگ گوشوں میں بیٹھ کر سامان جنگ تیار کرتے ہیں۔ وہ بھی ناکامی کا کام کرتے ہیں۔

(اخبر کوثر ۲۵ جنوری ۱۹۵۷ء)
یہ عذرگناہ اس اعتراض کے جواب میں ہے کہ جب مسلم لیگ پاکستان کے لئے جنگ لڑ رہی تھی تو مودودی صاحب کی جماعت نے اپنی ڈیڑھ لاکھ لاکھ کی مسجد الگ بنائی تھی۔ اور مودودی صاحب نے اپنے دوستوں کو مسلم لیگ سے ترک موالات کی تاکید فرمائی تھی جو فیصلہ مسلمانوں کو یکے کا حق دیتا تھا کہ ہر ماہ سے ساتھ نہیں وہ دشمن کے ساتھ نہیں۔ اول تو مودودی صاحب نے یہ عذر اپنی طرف سے ہے۔ آپ کی اس وقت کی سب تحریریں صرف پاکستان کے خلاف تھیں۔ آپ نے پاکستان کو نجات لکھا کے نام سے تعبیر کیا تھا۔ اور تمام قوم سے اپنا راستہ الگ ظاہر کیا تھا۔ جہاں قوم کو اپنی طرف جارہی تھی تو آپ نے ٹکڑے ٹکڑے کا ٹھٹھ خریدنا ہوا تھا آپ نے قطعاً یہ نہیں کہا تھا کہ ہم دونوں صورتوں کے لئے تیار ہو رہے ہیں۔ اگر مودودی صاحب نے کوئی ایسی بات نہیں تھی تو ان کو چاہیے تھا کہ اپنے قبل از تقسیم تحریرات سے اس کا حوالہ پیش کرتے۔ پھر آپ نے تو سارا مسلم قوم سے مقابلہ کر رکھا تھا۔ کیا ایسے نزدیک وقت میں آپ کا فرض نہیں تھا کہ قطع نظر اس کے کہ مسلم لیگ کی شکست یا فتح کے بعد کیا صورت ہوگی۔ مسلم لیگ کے دہریہ تو عقل کے ترازو پر توڑتے۔ اور فیصلہ کرتے کہ آیا مسلمانوں کی ایک بہت بڑی اکثریت کا عظیمہ وطن اچھے اسلام کے لئے زیادہ مفید ہوگا یا ایک ایسا ملک جس میں اکثر اکثریت ایسی قوم کی ہے۔ جو اسلام کی سخت دشمن ہے۔
مسلم لیگ نے پاکستان کے لئے یہ جنگ یہ نہیں لڑنا شروع کر دی تھی۔ یہ فیصلہ ہمیں ساتھ بلکہ اس سے بھی زیادہ سالوں کی شکست کا نتیجہ تھا۔ مسلم لیگ نے صلح اور اتحاد کے تمام طریقے آزما کر

یہ فیصلہ کیا تھا کہ مسلم لیگ کے اکثر لیڈر بیکہ خود قائد اعظم ہی کا گروہ کی افراغ کو تجزیہ کرنے کے بعد اس نتیجہ پر پہنچے تھے کہ متحدہ ہندوستان میں مسلمان بالکل بے دست و پا ہو جائیں گے مسلم لیگ کے ان لیڈروں نے اپنے فیصلے مسلمانوں کے سواد اعظم کے سامنے رکھ دیئے تھے ایک عموماً عقل کا انسان بھی اندازہ کر سکتا تھا کہ مسلم لیگ کا مقصد کیا ہے۔ مسلمانوں کے سواد اعظم نے مسلم لیگ کے ان لیڈروں کی آواز کو سنا۔ اور ان کی راہ نمائی قبول کی۔ مگر مودودی صاحب نے آخری دم تک ترک موالات پر عمل کی ہلاکت کو قبول نہ کیا۔ مودودی صاحب کا یہ فرض تھا کہ وہ دونوں صورتوں کا موازنہ کرتے اور فیصلہ کرتے کہ مسلمانوں کا عظیمہ وطن اچھے اسلام کے لئے زیادہ موزوں ہے۔ یا ایسا وطن جس میں اسلام کا نام و نشان مٹانے کا اہتمام کیا جائے گا۔ یہ بات کوئی چھپی ڈھکی نہیں تھی۔ اس کی اجرائی تو سرسید کے وقت سے ہو چکا تھا۔ ذرا سرسید کی تحریریں پڑھ کر دیکھئے۔ پھر ۱۸۵۷ء کے حادثہ کے بعد بھگت سنگھ ہی ہندوؤں نے مسلمانوں کو کیا میٹ کر کے اسے جو اتمام لئے تھے وہ پڑھتے باتیں نہیں تھیں۔ اس لئے مودودی صاحب کا یہ کہنا کہ مسلم لیگ کی شکست کے بعد مسلمانوں سے لڑائی بھڑائی کی وجہ سے انتقام لیا جائے گا۔ اس لئے انہوں نے اس صورت حال کے لئے بھی تیاری کرنا شروع کر دی تھی محض ایک ایسا عذر لگ ہے جو کبھی بھی وقت نہیں رکھتا۔ مسلم لیگ کی لڑائی بھڑائی کے بعد شکست کی صورت حال کا تو کوئی سوال ہی نہیں تھا۔ یہ بات تو انگریزوں کے تسلط کے اول روز سے ہی عظیمہ مسلمانوں پر لگتی ہو چکی تھی۔ کہ ہندوستان میں جمہوری اکثریت کے اصول کے مطابق مسلمان ایک بے اثر اقلیت ہو کر رہ جائیں گے۔ اور دشمن ان کی تہا دی کمزوری کا ہر روز فائدہ اٹھائے گا۔ ایک ایسی قوم سے جس نے ان کے خیال میں پاکستان حاصل کر کے بھی وہ صورت اختیار نہیں کی۔ جس کے دہم میں مودودی صاحب سے متحدہ ہندوستان کی حمایت میں ہمیں رویہ ظاہر ہوا۔ یہ امید رکھنا کہ وہ متحدہ ہندوستان میں غیر معمولی طور پر عمل کرنے لگے گی۔ محض سما میں قلعے بنانا نہیں تو اور کیا ہے جو اصل بات یہ ہے کہ چرچہ اپنے قبل از تقسیم مسلم لیگ سے ترک موالات کے جو ادب میں مودودی صاحب کے پاس اب قوم کو مطمئن کرنے کے لئے کوئی دلیل نہیں ہے۔ اس لئے وہ ایسے غیر معقول عذرات سے اپنی جان بچرانا چاہتے ہیں۔ سیدھی بات تو یہ ہے کہ وہ صاف صاف

اقبال کر لیں کہ ہم متحدہ ہندوستان کو اچھے اسلام کے لئے بہتر سمجھتے تھے۔ اس لئے ہم نے مسلم لیگ کی مخالفت کی۔ ان کا یہ عذر ایک حد تک قابل پذیرائی ہو سکتا ہے۔ مگر یہ ایچ بیچ ڈاکٹر کہ ہم نے دونوں صورتوں کے پیش نظر مصلحت اندیشی سے کام لے رہے تھے آپ کو مسلم لیگ کی جہد و جہد سے الگ رکھا تھا اور کہ "یہ کوئی قاعدہ نہیں کہ کسی جنگ میں پوری قوم کو بھینک دیا جائے جو لوگ گوشوں میں بیٹھ کر سامان جنگ تیار کرتے ہیں۔ وہ بھی ناکامی کا کام کرتے ہیں۔"

(تقریر مودودی صاحب کوثر ۲۵ جنوری ۱۹۵۷ء)
اسی باتیں محض عذرگناہ کی حیثیت رکھتی ہیں۔ اول تو کیا یہ بات آپ نے پہلے بھی ظاہر کی تھی اب اعتراض ہونے لگا تو "ہم نے" کہ بعد از جنگ کے طور پر عذر گھڑ کر پیش کر دیا۔ یہ ایسے ہی نامعقول عذر ہیں جیسا کہ بعض لوگوں نے جنہوں نے جہاد میں حصہ نہیں لیا تھا۔ اور پیچھے رہ گئے تھے عذر بنا کر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور پیش کرنا شرعاً کئے تھے بلکہ اس سے بھی بدتر یہ کہ ان کے عذرات تو انفرادی تھے۔ مگر مودودی صاحب نے تو جمعی طور پر مسلم لیگ کے انتخابات کا بائیکاٹ کیا تھا۔ آپ نے ایک سازش کا ماتحت لوگوں کو مسلم لیگ کی مخالفت پر اکسایا تھا۔ اس لحاظ سے تو آپ کا گناہ ان لوگوں کے گناہ سے ہزاروں گنا بڑھا جاتا ہے۔ جنہوں نے انفرادی عذرات کے لحاظ سے جہاد میں حصہ نہیں لیا تھا۔ آپ نے تو ایک جماعت کی جماعت کو منظم طور پر جہاد آزادی میں حصہ لینے سے روک دیا۔
پھر یہ بات کہ آپ "گوشوں میں بیٹھ کر سامان جنگ تیار کرتے تھے تو" عذرگناہ بدتر از گناہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ بھلا مسلم لیگ کو وٹ دینے میں آپ کی اس شاندار گوشہ نشینی میں کوئی فرق ہو سکتا تھا جس میں آپ سامان جنگ تیار کرنے میں معروف ہو گئے تھے۔ ایسے "عذرگناہ" عذر ترانے سے کہیں لاکھ درجہ بھی بہتر ہوتا۔ کہ آپ اپنی غلطیوں کا اعتراف قوم کے سامنے کرتے۔ اور ہاک دھات نمیزے کہ پاکستان کی سیاست کے میدان میں بیٹھنے۔ مگر جو کچھ سب حاضر کا ایک اصول یہ ہے کہ "عذرات گناہ"

حیات بعد الموت کا اسلامی نظریہ

اسلام علوم جدیدہ

انکوم ڈاکٹریٹ، نوازخان صاحب کالہ پبلشنگ

کو تیاروں کی طاقی نہ کر سکے۔ معاد کا عقیدہ اس قدر اہم ہے کہ اس کے بغیر تمام مادی اور روحانی نظام جو اس دنیا سے متعلق ہے عیث اور ادھورا رہ جاتا ہے۔

مگر تعجب ہے کہ جس قدر یہ مسئلہ اہم واضح اور عقلاً مین ہے۔ آتا ہی اس کا کفار اور کفرنگار لوگ انکار کرتے ہیں۔ جس کی وجہ اصل میں ایک ہسٹریا والی ذہنیت ہے کہ جس حقیقت کا سامنا جسم میں لڑنے پیدا کر دینے والا ہو۔ اس کا انکار ہی کر دیا جاتا ہے۔ جینا کہ مشہور ہے کہ بلی جب کیوتر پر عمل کرتی ہے۔ تو وہ آنکھیں بند کر لیتا ہے کہ کثرت اس طرح یہ بلائیں پالنے اور بلی کا وجود محض تخیل ثابت ہو۔ کہتے ہیں کسی میراثی کو جب جنگ میں ہلک زخم لگا۔ تو آنکھیں بند کر کے کہنے لگا یا اللہ یہ خواب ہی ہو۔ مگر ایسی باتوں سے حقیقت ٹل نہیں سکتی۔ اور انسان آخرت کے سفر کی تیاری نہ کرنے کی وجہ سے سخت گھٹنے میں رہتا ہے۔

اخروی زندگی جسمانی ہے یا روحانی
اخروی زندگی کے سامنے والوں میں بھی اس کی حقیقت کے متعلق اختلاف پایا جاتا ہے۔ بعض کا عقیدہ ہے کہ اخروی زندگی جسمانی ہے۔ بعض صرف روحانی زندگی کے قائل ہیں۔ اور بعض کے نزدیک حیات بعد الموت۔ جسمانی اور روحانی دونوں طرح پر ہوگی۔ مسلمانوں میں بھی یہ اختلاف دیر سے چلا آ رہا ہے۔ آیا کہ یہی جسم دوبارہ ذرہ ہو گا یا کوئی اور جسم ہوگا۔ جن اور توادہ کے نزدیک اخروی زندگی اسی مادی جسم کے ساتھ ہوگی۔ مگر حضرت ابن عباسؓ نے آیت یوم یقوم المودج والملائکۃ صفا۔ میں روح سے مراد ارواح بن آدم لہ ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ اگلے جہان کی زندگی کو اچھم کے ساتھ نہیں سمجھتے تھے۔ ان کا یہ عقیدہ تھا کہ انسانی جسم فنا ہوجاتا ہے۔ اور ارواح انسانی کو اگلے جہان میں زندگی دی جاتی ہے۔ سن اور توادہ نے اس کو روح سے مراد بنواکم یا ہے۔ گویا ان کے نزدیک زندگی اسی مادی جسم کے ساتھ ہوگی۔ احمیت کی روشنی میں ہمارا یہ عقیدہ ہے کہ اخروی زندگی میں روح اور جسم دونوں ہونگے۔ مگر وہ جسم موجود مادی جسم نہ ہوگا۔ بلکہ ایک روحانی جسم ہوگا

اس مضمون کا محرک میرا ایک خواب ہے جو ایک ماہ ہوا عاجز نے کوئٹہ میں دیکھا تھا۔ ایک رات حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی خواب میں زیارت ہوئی۔ تو حضور نے فرمایا اپنا علم نکالو میں نے فونٹن میں پیش کیا۔ تو حضور نے فرمایا اس کا تب نہیں چلتا۔ میں نے عرض کی حضور تو یونیا پارکین ہے۔ اس کی تعبیر تو واضح ہی تھی۔ کہ جو رقم سلسلہ کی خدمت میں نہ چلے وہ خواہ کتنی ہی اعلیٰ جو بے سود ہے۔ گویا یہ اثر وہ خداوندی تھا کہ سلسلہ کی قلبی خدمت پھر شروع کر دو۔ اسی ارشاد کی تعمیل میں یہ مضمون پیش کرتا ہوں۔

مضمون کی اہمیت
ذات باری کے عقیدے کے بعد مودا کا کامسئلہ دیگر تمام شرعی مسائل سے اہم ہے۔ اس واسطے قرآن کریم نے توجہ اور صفات الہی کے بعد حیات بعد المات کے عقیدہ پر بہت زور دیا ہے۔ اور بار بار کفار کے اس اعتراض کو دہرایا ہے کہ جب ہم مر کر ہڈیاں اور مٹی ہو جائیں گے۔ تو کس جسم سے دوبارہ اٹھائے جائیں گے۔ معاد کے عقیدہ پر تمام اعمال حسنة کا دار و مدار ہے۔ کیونکہ اگر یہ ثابت ہو جائے کہ اللہ تعالیٰ موجود ہے۔ وہ انسان کا خالق ہے۔ اور وہ اسکو جزا سزا دینے پر قادر بھی ہے۔ تو ہمیں جب تک یہ ثابت نہ ہو کہ کوئی اٹکا جہان (آخرت) بھی ہے۔ جس میں مرنے کے بعد انسان کی روح کو رکھا جائے جگہ اور وہاں اسکو اچھے اور برے اعمال کے مطابق جزا سزا ملے گی اس وقت تک انسانی اعمال کے نتائج مکمل اور حقیقی رنگ میں ظاہر نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ ہم دیکھتے ہیں کہ اس دنیا میں کئی اچھے اور برے اعمال بغیر جزا اور سزا کے رہ جاتے ہیں اور انسان فوت ہو جاتا ہے۔ کئی بے گنہ مارے جاتے ہیں۔ اور کئی گنہگار بغیر سزا کے مکمل جاتے ہیں۔ پس انسانوں کو اچھے اعمال کی تحریک کرنے اور برے اعمال سے روکنے کے لئے صف اللہ تعالیٰ انبیا کتب آسمانی را ملائکہ وغیرہ کا سلسلہ کافی نہیں تھا۔ جب تک کوئی اخروی زندگی کا سامنا نہیں نہ ہو۔ جہاں انسان اس جہان کی ناکامیوں اور

یہ جسم مٹی میں مل کر فنا ہو جائے گا اور اس کے کسی پارکیک حصہ کو لے کر (جو روح حقیقت روحانی حصہ ہی ہوگا) اللہ تعالیٰ اپنی صفات عالیہ علیم اور رب کے ماتحت نشوونما دینا شروع کر دے گا اور اسے انسان کا جسم بنا دے گا۔ انسان اپنے ذہن میں اس نئے جسم کو پہلے اور جسم کا ایک تسلسل سمجھ گا اور یقین رکھے گا کہ میں وہی آدمی ہوں جو دنیا میں پیدا ہوا تھا۔ مگر وہ جسم اور سوچا۔ جس طرح فاب کے اندر انسان جو نظارے دکھتا ہے وہ روحانی ہوتے ہیں۔

مگر انسان ان کو مادی سمجھتا ہے اور خواب کو حقیقی نظارہ سمجھ رہا ہوتا ہے۔ حالانکہ خواب میں ہمارے کسی مادی آنکھ نظارہ دیکھ رہی ہوتی ہے اور نہ یہ مادی کان آواز سن رہے ہوتے ہیں۔ نیز کبھی ایک عارضی موت ہے اور پیدا ہونا عارضی عیث ہے جو حقیقی موت اور حیات بعد الموت کا ثبوت ہے اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ وھو الذی یقول ھکھ باللیل ویعلم ما جھتھم باللھکھ لھو یبعثھکھ جنہد یلیقھو اھل مسعی لھو اللہ ہر ھر ھکھ لھو یبعثھکھ جنہد یبعثھکھ لھو کنتھم فاعلمون (الانعام ۶۰)

مرنے کے بعد انسانی جسم کے ساتھ مختلف قوموں اور افراد مختلف ملکوں کو لے کر آتا ہے۔ ان کے اندر یہ طبعی جذبہ ضرور پایا جاتا ہے کہ انسانی جسم کا وجود ہے اور جو ہے وہ ان کے اجزاء ضرور ہے۔ وحشی انواع سے لے کر تمدن ترین اقوام تک سب ہی کسی نہ کسی طریق سے مردے کو عزت کے ساتھ رخصت کرنے کی خواہش رکھتے ہیں۔ یہ طبعی جذبہ بھی اس بات کا ثبوت ہے کہ انسان کے مرنے کے بعد کوئی زندگی ہے۔ اسی کی طرف قرآن شریف کی آیت شھر اما تنھ ناقبرھ شھرا اذ اللھ انھرا اشارہ فرماتی ہے۔ گویا موت بھی اللہ تعالیٰ کے احسانوں میں ہے۔ یہ آیت عظیم احسان اور عین ہے اختراع کے یعنی یہاں جہاں جہاں نہیں ہوتے مگر انسان کو قبر میں رکھا جاتا ہے۔ کیونکہ بہت سے لوگ ایسے ہیں جو قبر میں داخل نہیں کئے جاتے اور اکثر خروں میں دفن کرنے کا رواج ہی نہیں ہے۔ اس کے ایک مضی عالم برزخ والی قبر کے بھی ہیں مگر یہ دشمن پر حجت نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ جلد سے پارس اس کو کوئی ایسا ثبوت نہیں ہے کہ مخالف بھی اس قبر کو اس دنیا میں دیکھیے سکے

پس اسی کا مطلب یہی ہے کہ انسانی فطرت میں اللہ تعالیٰ نے رکھ دیا ہے کہ وہ اپنے مردے کو باعزت طور پر ڈھانپ دے خواہ وہ قبر پر یا کوئی اور طریق جس سے مردہ جسم استراحت اور تحلیل کے بعدی قانون کو جو پرکے۔ دفن کرنے والی طبی قومی مسلمان۔ عیسائی اور یہودیوں۔ جو مذہباً دفن کرتی ہیں۔ بعض عیسیٰ نیک بھی مردے

کو دفن کرتے ہیں۔ جہاں فی بھی مردے کو دفن کرنے میں مگر وہ ان فی جسم کو مٹانے نہیں بلکہ ہم شروع کی حالت میں کھڑا رکھتے ہیں۔ تاکہ اس کو لعنت کے وقت اٹھنے میں آسانی ہو۔

مشرک لوگ (عیسوی) مردے کو جھلاتے ہیں۔ پاریسی لوگ ایک محفوظ مقام پر جہاں سدھائی مرنے لگیں اور چلیں مرنے میں اور کسی غیر مذہب والے کو وہاں جانے کی اجازت نہیں ہوتی رکھ کر کھڑے آتے ہیں۔ جہاں اس کا گوشت پینڈے لہجے کوچ کر کھاتے ہیں بعض عیسیٰ لوگ اپنے مردے جنگلی جانوروں (مگر بکرا یا چرگ) کو کھلا دیتے ہیں۔ بعض یورپین اور امریکن لوگ (جو فونٹن رکھیں اور وصیت کر جائیں) بجلی کے ذریعے مردے کو راکھ کر دیتے ہیں۔ یہ تو مردوں کی طرف سے مردے کو قبر میں ڈالنے سے ہے۔ مگر اس کے علاوہ بعض حوادث میں جن کا شکار بعض دفعہ انسان ہو جاتا ہے اسے اور اس کی لاش یا پی مٹی میں گھسٹ جاتی ہے یا آبی جانور کھا جاتے ہیں بعض دھوکھی موائی حادثہ یا ہم اور نازا ریڈو کے ٹکٹے سے انسانی جسم قبضہ ہو جاتا ہے جل جاتا ہے یا اس کے جسم کے ٹکڑے ٹکڑے ہو کر میلوں تک کھد جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ کھن کا مشرک ثابت کرنا یا ان کو جمع کر کے جلانا یا دفن کرنا ممکن ہو جاتا ہے مردے کا احترام بھی لعنت کا ثبوت ہے بہر حال جو بھی مردوں کی طرف سے ان سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ انسانی فطرت کے اندر یہ احساس موجود ہے۔ کہ مردہ کے جسم کو تحقیر کے ساتھ نہ سمجھنا چاہئے۔ بلکہ اس کا مناسب احترام کرنا ضروری ہے۔ گو حیوان بھی بہت سی باتوں میں انسانوں سے ملتی ہیں۔ مثلاً کھانا پینا سونا وغیرہ مگر اس بات میں انسان دوسرے سے ممتاز ہے کہ وہ انسانوں کو ہنسوں کو دقتیں۔ لیکن انسان اپنے مردوں کو ایسی طریقہ نہیں رکھتا جس سے اس کے اعضا میں خرقہ آئے۔ یہ مردے کا اعزاز اور اس کا احترام جو انسانی فطرت میں داخل ہے اس بات کا ثبوت ہے کہ انسانی زندگی موت پر ختم نہیں ہوتی۔ ورنہ اگر اخروی زندگی نہیں ہے تو اس اعزاز کی ضرورت کیا تھی۔ مردہ نعش کو جس طرح جایز چھیدیک دو۔ (باقی اگلے صفحہ پر دیکھیں)

دعا کے مضمت
۱۲ دسمبر ۱۹۷۰ء کے صبح صبحی ملائی عزت زیادہ ہو گیا۔ عمر تین سال اچانک وفات پا گئیں۔ احباب ہم سب ہانگے صبر جمیل اور نعم اللہ کیلئے دعا فرمائیں۔ سعادت صبرین خاں احمد نگر نذر دہو

خداوند گندی نامی میں پیکر گل ملا جائے یا اس کو کتے کھا جائیں کوئی فرق نہ تھا۔ برآگندہ کے زمانہ کا احساس ہی ہے جو دونوں میں یہ فریبش پیدا کرتا ہے کہ جس کا احترام کیا جائے اور اس کو عزت کے ساتھ ڈھکنا دبا جائے خواہ اس کی صورت کوئی جو نعم اس کو دفن کر دو۔ جلا دو۔ بجلی سے راکھ کر دو۔ چیلوں کو کھلا دو سپر حال انسان یہ پسند نہیں کرتا کہ اس کے مردوں کی بے حرمتی ہو۔ اور ان کے ساتھ وہی سلوک کیا جائے جو جانوروں سے کیا جاتا ہے۔ بہا تک کہ اپنے عزیز اقارب اور بزرگ تہذیبک طرف انسان اپنے دشمن کے متعلق بھی یہ پسند نہیں کرتا کہ اس کی لاش کی بے حرمتی کی جائے۔ مثلاً جنگ میں شدید دشمن کی لاش بھی دفن کر دی جاتی ہے (سوائے کسی شقی کے جو شدید کینہ کے دھبہ سے کسی خاص دشمن کی لاش کی بے حرمتی اور منہ کرے) اور مقام طریق اور میں الاقامی ناذن بھی یہی ہے کہ سب مردوں کو احترام کے ساتھ دفن کر دیا جائے۔ یہ احساس جو سب انسانوں کے دل میں ہے گو یہ اونے احساس ہے مگر بیاسی مانت کا ثبوت ہے کہ ہر انسان مرنے کے بعد کی زندگی کا دل سے افسردگی ہے خواہ وہ زبان سے نکلا رہی کرتا ہو۔ پس ثابت ہوا کہ زندگی موت کے ساتھ ختم نہیں ہو جاتی۔ بلکہ اس موت کے ساتھ ہی کسی اور حالت کا آغاز ہو جاتا ہے اور انسان نہیں جانتا کہ اس زندگی کے کوئی میں داخل کرتے وقت انسانی جسم کی (جو خدا ہے جان جو) بے حرمتی کی جائے۔

کفار کا لعنت پر تعجب

مردے کو قبر میں داخل کرنے کے ہر مختلف طریق دنیا میں رائج ہیں اور جن میں ہندو اور وحشی قومیں شریک ہیں ان سے نظارہ یہ نامکمل معلوم ہوتا ہے کہ اس دنیا کی جسم کو جو جڑی میں مل جاتا ہے یا آگ کی نظر ہو جاتا یا جانوروں اور چیلوں کے بیٹ میں چلا جاتا ہے دوبارہ اٹھا یا جائے۔ اس واسطے کفار کہنے (شاہد اس کے کہ ان کے علم میں صورت دفن کرنے کا بھی پھرت۔ طریق صحیح) بار بار اس عقیدہ پر تعجب کا اظہار کیا ہے کہ جس جسم میں جڑی یا جانور کے اور بیماری پڑ جائے گل سڑ جائے گی تو ہم دوبارہ اٹھائے جائیں گے؟ ان کے جواب میں قرآن کریم نے ہمیشہ اللہ تعالیٰ کی صفات خالق رب اور علیم کو پیش کیا ہے۔ جیسا کہ میں مندرجہ ذیل آیت سے ثابت ہو گا۔

بَلْعَثْتُمْ كَأَنْتُمْ فِتْرَانِ كَرِيمِ سَعِ

(ا) وَإِنْ تَعْجَب فَعَجَبْتُ شَرِّ لَحْمٍ إِذَا كُنْتُمْ تَبَاغَةً أَلْفِي خَلْقِي جَدِيدًا وَطَلَقَ الَّذِينَ كَفَرُوا بِرَسُولِهِمْ (سورہ رعد ۵) اور اللہ تعجب کرے تو ان کا یہ قول کوئی کم تعجب والا نہیں۔ کہ جس جسم میں جڑی ہو جائے گی تو

کیا یقیناً یقیناً تم کوئی زندگی ملے گی (یعنی تم پیدا ہونے کی صورت میں) یہ بات ایسے ہی لوگ کہا کرتے ہیں جو اللہ تعالیٰ کی صفت ربوبیت سے منکر ہیں۔

اس آیت میں کفار کا بعض کے متعلق شک اور تعجب ظاہر کر کے کہ کیا جب انسانی جسم مرنے کے بعد قبر میں داخل ہو کر مٹی ہو جائے گا تو اس کو دوبارہ زندہ کیا جاسکتا ہے؟ اللہ تعالیٰ نے اس کے ثبوت میں صفت ربوبیت کو پیش کیا ہے کہ جس خدا نے تم کو ایک ادنیٰ حالت یعنی لفظ (بلکہ اس سے پہلے کو ادنیٰ حالت) سے پیدا کر کے صفت رب کے ماتحت نشوونما کی کیا وہ خدا اس بات پر قادر نہیں ہے کہ اسی جسم کے کسی لطیف (روحانی) حصہ کو دوبارہ زندہ کر دے۔

(۲) وَإِنَّا إِذَا كُنَّا عِظَامًا وَرِيفًا نَائِلًا نَا لِمَبْعُوثِينَ خَلْقًا جَدِيدًا ۚ نَحْنُ كُونُوا حَجَارَةً وَاحِدَةً ۚ أَوْ خَلْقًا مِمَّا يَكْبُرُ فِي صُدُورِكُمْ فَسَيَقُولُونَ مَنْ يُعِيدُنَا قُلِ الَّذِي فَطَرَكُمْ أَوَّلَ مَرَّةٍ ۚ (یعنی اس آیت) اور انہوں (کفار) نے کہا کہ جس جسم پڑیاں اور ریزہ ریزہ ہو گئے۔ تو کیا یقیناً ہم نئی مخلوق بنا کر اٹھائے جائیں گے۔ تو (رسول) کہہ دے کہ تم خواہ پتھر بن جاؤ۔ وہاں جو جاؤ یا کوئی اور مخلوق بن جاؤ جو تمہارے خیال میں اس سے بھی بڑھی ہو تو وہ ضرور کہیں گے کہ تم کو کون لوٹائیگا تو کہہ دے کہ وہی دوبارہ زندگی دینگا جس نے تم کو پہلے دفعہ پیدا کیا تھا۔

یہاں پر کفار کے اعتراض کو زیادہ زور دلا کر کے اس کا جواب دیا گیا ہے کہ تم تو بڑی اور مٹی ہو جانے کے بعد لعنت پر تعجب کر رہے ہو۔ ہم تو اس بات پر بھی قادر ہیں کہ اگر تم مٹی سے بھی زیادہ سخت شے مثلاً لہ یا پتھر بھی بن جاؤ تو ہم ہم دوبارہ زندہ کر سکتے ہیں اور اس کی دلیل یہی ہے کہ جو خدا ایک دفعہ خلق کر سکتا ہے وہ دوبارہ بھی کرنے پر قادر ہے۔ سوال صرف یہ رہ جاتا ہے کہ کیا اس نے واقعی خلق اول کیا ہے۔ یہاں پر ایک لطیف اشارہ اس بات کی طرف کیا ہے کہ انسانی جسم قبر میں پڑ جائے اور مٹی بن جانے کے بعد ممکن ہے لاکھوں کروڑوں سالوں کے بعد پیلے لہ یا اور پتھر بن جاتا ہو۔ اسی تک جو انسانی پتھر محکمہ آثار قدیمہ والوں نے دریافت کیے ہیں وہ صرف چند ہزار سال کے پورانے انسانوں کے ہیں۔ ممکن ہے مزید کھدائوں کے بعد ایسے انسان بھی مل جائیں جو لاکھوں کروڑوں سالوں سے مدفون ہوں اور ان کے جسم لہ یا اور پتھر بن چکے ہوں واللہ اعلم بالذات (۳) يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِن كُنْتُمْ فِي رَيْبٍ

مِنَ الْحَيٰثِ فَاذْكُرُوا خَلْقَكُمْ مِّنْ نَّبَاتٍ نُّقِرْنَا مِّنْ نَّفْثَةٍ شَرِّ مِّنْ غَلَقَةٍ لَّعَنُوا مَمْنَعَةً مَّخْلُوقَةٍ تَغْيِرُ مَخْلُوقَةَ الْبَتِّينَ لَكُمُ وَنُقِرْنَا فِي الْأَرْحَامِ مَا نَشَاءُ إِلَىٰ أَجَلٍ مُّسَمًّى ثُمَّ نَحْنُ حَكَمٌ فَلَوْلَا لَمَّا نَعْتَمُوا أَشْكُرْكُمْ وَمِنْكُمْ مَّنْ يَلْفُوفٌ وَمِنْكُمْ مَّنْ يَبْرُدُ إِلَىٰ أَذْكَلِ الْعُمْرِ كَذِبًا يَعْلَمُ مَن بَعْدَ عِلْمٍ شَيْئًا ۗ وَتَرَىٰ الْأَرْضَ كَظَامَةً فَسَاءَ مَا نَزَّلْنَا عَلَيْهَا الْمَاءَ ۖ أَهْنَزَلْتُمْ وَرَبَّتْ وَانْبَتَتْ مِّنْ كُلِّ زَوْجٍ بَهِيجٍ ۚ ذٰلِكَ بِأَنَّ اللَّهَ هُوَ الْحَيُّ وَقَدْ بَرَأَ آتَاتِ السَّاعَةِ ۗ إِنبِئْنَا لَاتْرِبَ فِيهَا وَرَأَىٰ اللَّهُ بَيْعُتُ مَن فِي الْقُبُورِ (الحج ۵-۷)

ترجمہ: ۱۔ لوگو! اگر تم کو جنت (حیات) آخری کے متعلق شک ہے تو یاد کرو کہ کیا یقیناً ہم نے تم کو مٹی سے پیدا کیا ہے۔ جو نطفہ سے پھیرے ہوئے خون کے قطرے سے (جو کلا لہا) بنتا ہے اور چھٹ جانے کی خاصیت رکھتا ہے، جو اسی شے کو ہم نے پیکر اور چیز بنا دیا جس کی کوئی ظاہری صورت (دھاری) ہوتا ہے (یعنی عظام ذال حالت) اور ایک وقت کوئی ڈھانچا نہیں ہوتا۔ یہ اس لئے کہا تا تم تم پر یہ حالت نمایاں کر کے ظاہر کرو (جس سے علوم میں ترقی ہو) اور جس کو ہم چاہیں ایک مقررہ وقت تک رحمت میں ٹھہراتے ہیں۔ پھر تم کو بچ (ظفل) ہونے کی حالت میں باہر لاتے ہیں (رحم مادر سے) پھر (جہاں وقت ربوبیت کے ماتحت) تم اپنی مضبوطی کو سمجھتے ہو۔ اور تم میں سے بعض جلدی فوت ہو جاتے ہیں۔ اور تم میں سے وہ بھی ہے جو رذیل عمر کی طرف پھیرا جاتا ہے (یعنی سترہ ہترہ ہوتا ہے) کہ جانے تو مجھے کے بعد وہ پھرنا دن ہو جاتا ہے۔ اور تو زمین کو خشک رہے بغیر کرتا ہے تو اچانک ہم اس پر پانی برساتے ہیں تو وہ پہلے ہی گتہ ہے اور ہر وقت ہے اور ہر قسم کے خواہش (پھل اور بیج ہاں) پیدا کرتی ہے۔ اس لئے ہے کہ یقیناً اللہ ہی حق ہے اور یقیناً ہی مردوں کو زندہ کرتا ہے اور یقیناً ہی پھر ہر ایک جلیب کام پر قادر ہے۔ وہ گھڑی انہوں سے اس میں بالکل نہیں اور یقیناً اللہ ان سب کو دوبارہ اٹھائے گا جو قبر میں رکھے جاتے ہیں۔ ان آیات میں بھی اللہ تعالیٰ نے جنت کے ثبوت میں اپنی صفت خالق اور ربوبیت کو پیش کر کے کچھ تفصیل دے دی ہے کہ کس طرح انسان رحم مادر میں نشوونما پاتا ہے۔ پھر جنین کی مختلف حالتوں کو بیان کر کے نباتات کی نشوونما کی طرف توجہ دلائی ہے کہ کس طرح مردہ زمین جو سخت

شک اور تعجب ہوتی ہے۔ بارش کے ذریعے سرسبز کھیتوں اور باغ اگاتھی ہے۔ (اس آیت کی تشریح آگے آئے گی) (۴) لَمَّا تَلَوْنَا مِثْلَ مَا قَالِ الْأَوَّلُونَ ۚ قَالُوا آءَا إِذَا مِتْنَا وَكُنَّا تُرَابًا وَعِظَامًا ۖ أِنَّا لَمَبْعُوثُونَ ۚ لَقَدْ وُعِدْنَا نَحْنُ وَآبَاؤُنَا هٰذَا مِن قَبْلُ ۚ اِن هٰذَا اِلَّا اَسْمَاءُ طَبِيعٍ اٰلَا وِلٰيٰنَ ۚ قُلْ لِيَمِيْنِ الْاَرْضِ وَمَن فِيْهَا ۚ اِن كُنْتُمْ تَعْمَلُوْنَ ۚ سَيَقُولُوْنَ ۗ لَوْلَا قُلْنَا فَاذْكُرُوا

ترجمہ: بلکہ انہوں نے بھی وہ کہا جو ان کے پہلوں نے کہا تھا۔ انہوں نے کہا کہ جب ہم مر جائیں اور ہم مٹی اور پڑیاں ہو جائیں گے تو کیا ہم ضرور اٹھائے جائیں گے۔ ضرور ایسی ہی وعدہ ہم سے اور ہمارے آباء اجداد سے بھی کیا جا چکا ہے۔ یہ تو محض پہلوں کے اٹانے ہی میں تو کہہ دے اگر تم جانتے ہو تو بتاؤ تو یہ زمین اور جو اس میں ہے وہ کس کے لئے ہے۔ کو ذوق نہیں گئے انہیں کیسے تو کہہ لے تم نصیحت کیوں نہیں حاصل کرتے۔

ان آیات میں بھی کفار کے اس اعتراض کو دھرایا گیا ہے کہ بلا ہر بہت ہی محال ہے کہ ان جب قبر میں داخل ہو کر مٹی اور پڑیاں ہو جائے تو وہ دوبارہ زندہ کیا جاسکے۔ اس کے جواب میں اس دفعہ اللہ تعالیٰ کی صفت ربوبیت کو پیش کیا گیا ہے کہ وہ مٹی نہ صرف خالق ہے بلکہ مالک بھی ہے۔ جنی یہ شہر ہو سکتا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے دنیا کو پیدا کر دیا مگر جنوں میں کسی اور طاقت و دستے نے حملہ کر کے مخلوق کو خدا سے چھین لیا ہو۔ اور اس کا مالک نہ صرف اس پر نہ رہا ہو۔ اس وجہ سے ازالہ کے لئے ان سے ہی سوال کیا ہے کہ بتاؤ اس زمین و آسمان اور عرش کا کون خالق اور رب ہے۔ پھر بتاؤ ہر شے کی حکومت کس کے ہاتھ میں ہے ان سب کا۔ جو اب بھی ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی خالق اور رب اور مالک ہے اور وہی مسخر اور مستند رہتی ہے جو اس دنیا کا وسیع کا خدا پیدا کرنے کے بعد بھی جلا رہی ہے۔ اور اس کو کسی اور خدا نے بے دخل (نقض باللہ) نہیں کیا۔ اس لئے وہ اس بات پر قادر ہے کہ تم کو مرنے کے بعد دوبارہ زندہ کر دے (باقی)

ولادت

خدا تعالیٰ نے فضل سے یہ آج لوگ پیدا ہوا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نور و نور کو خادم دین بنا لے اور دلازمی عمر عطا فرمائے آمین۔ (مردان) غلام صادق مثل نیک گند انار کی لاپرواہ

کہ اللہ تعالیٰ انہیں زیادہ سے زیادہ علم دین عطا فرمائے
 کرسس اور نیا سال
 کرسس اور نئے سال کے آغاز پر ایک مبارکبادی
 کا خط چھپوا کر تقریباً ۱۲۵۰ صحابہ کی خدمت میں
 بھیجا گیا۔ بہت سے لوگوں نے جواب میں شکر یہ کہ
 خطوط لکھے۔ اس قسم کے مواقع پر مبارکبادی
 کے خطوط لوگوں کے مشن کے ساتھ تعلق قائم کرنے
 کے بہت مفید ثابت ہوتے ہیں۔ مسٹر انور خاں
 داکٹر نے نہایت محنت سے کام لے کر دست پر تمام
 اصحاب کی خدمت میں بھجوا دیئے۔

قرآن مجید کے ترجمہ پر نظر ثانی

قرآن مجید کے ترجمہ پر نظر ثانی کا کام بھی جاری
 ہے۔ کوشش کی جارہی ہے کہ قرآن مجید کا ترجمہ
 چھپنے سے پہلے پوری تلی کر لی جائے کہ وہ باعتماد
 مفسرین اور زبان کے درت سے اور ڈچ لوگ
 اسے آسانی سے سمجھ سکتے ہیں۔ دیباچہ قرآن مجید
 کا ترجمہ بھی ڈچ زبان میں ہو رہا ہے۔ ذریعہ نصف
 تک ہو چکا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ
 ترجمہ قرآن مجید کو جلد از جلد مکمل صورت میں چھپوانے
 کی توفیق عطا فرمائے۔ اکثر لوگ ترجمہ کے متعلق
 دریافت کرتے دیتے ہیں۔

ڈچ زبان

ابھی تک ہمیں ڈچ زبان پر پوری مہارت حاصل
 نہیں ہوئی۔ کسی حد تک لوگوں تک پیغام پہنچانے
 کے قابل ہو چکے ہیں۔ مگر تبلیغ کے لئے زبان پر
 مہارت حاصل کرنا ضروری ہے۔ اس کے لئے مولوی
 ابو بکر صاحب ایوب اور خاں نے باقاعدہ اسباق
 لینا شروع کر دیئے ہیں تا جلد از جلد صحیح طور پر اپنا
 مافی الغیبر ادا کرنے کے قابل ہو سکیں۔
 آئیں اصحاب کرام کی خدمت میں مؤدبانہ
 دعا کی درخواست ہے تا اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح
 طور پر کام کرنے کی توفیق عطا فرمادے۔ اور
 ہماری حقیر کوششوں میں برکت ڈالے۔
 و عاونو فیقنا لا باللہ العلی العظیم

درخواستیں

میرے نانا جان صاحب ملک غلام محمد صاحب مالک
 سنٹرل فلائنگ نذر ایک بچے عرصہ سے بیمار ہیں اب
 علاج کے لئے میرے بڑے ماموں ملک عبدالرحمن صاحب
 سینجنگ ڈاکٹر کراچی اور ذریعہ کراچی کے پاس کٹھی خیرا
 سین روڈ لاہور میں بقیہ ہیں۔ اصحاب دعا فرمادیں کہ اللہ
 تعالیٰ ان کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ دوسرے احمد خاں صاحب
 ۲- میرے بڑے نصیر احمد۔ عید احمد فرمایا ۵ ماہ سے بیمار
 کی وجہ سے بیمار دیکھے آئے ہیں۔ اصحاب دعا فرمائیں
 (خیرین احمد دو کا نادر رولہ)

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ (ابا حضرت مسیح موعود)
ہالینڈ میں جماعت احمدیہ ذریعے اسلام کی روز افزائی
نئے مبلغین کی آمد۔ قرآن مجید کے ڈچ ترجمہ پر نظر ثانی۔ تبلیغی ملاقاتیں۔ نو مسلمین کی تعلیم و تربیت

رپورٹ ہالینڈ مشن بابت ماہ ستمبر ۱۹۵۰ء

از مکرم مولوی علامہ احمد صاحب بشیر مبلغ ہالینڈ

ہمیں وہ سب سے پہلے اسی طرح ڈچ زبان سیکھنے
 سیکھنے والوں وغیرہ کے ذریعے اسلام کو پھیلانے
 کا کام شروع کر دیں گے۔
 (TROUW) She Hague (12-12-50)

ہالینڈ پہنچنے کے بعد ہم نے اپنے دہریوں میں
 توسیع کر دینی اور اس کے بعد مکرم حافظ صاحب سے
 چارج وغیرہ لیا اور حافظ صاحب نے بعض نئے
 لوگوں سے ہمارا تعاون کر دیا جو اسلام میں دلچسپی لیتے
 تھے۔ مزید دسمبر کی شام کو مکرم حافظ صاحب نے
 ایک میٹنگ کا انتظام کیا جہاں تمام دوستوں
 کو مل گئیں۔ اور وہ بھی اپنے جاننے سے قبل تمام
 دوستوں سے مل سکیں۔ پھر اس میٹنگ میں کثرت
 سے اصحاب متنازل ہوئے۔ اس میٹنگ میں آئے اور
 جاننے کے متعلق مقامی جماعت کے مختلف دوستوں
 نے اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ اس کے بعد مکرم
 مولوی ابو بکر صاحب ایوب اور خاں نے مختصر لفظ
 میں اپنے تمام دوستوں کا شکریہ ادا کیا۔ ان تک اپنے
 پاکستانی اصحاب کا سلام پہنچایا۔ اس کے بعد مکرم حافظ
 قدرت اللہ صاحب نے بھی اپنے خیالات کا اظہار کیا
 اور اپنے تمام دوستوں کا شکریہ ادا کیا جو ان کی مدد کیا
 کرتے تھے۔ اپنے مقامی احمدی اصحاب کے علاوہ تین
 چار غیر مسلموں نے بھی اس موقع پر اپنے اپنے جذبات
 کا اظہار کیا۔ ہمارے آئے پورے خوشی کا اظہار کیا اور
 مکرم حافظ صاحب کے دل میں جانے پر انہیں خوش
 آپ کی عہد کی ایسی آسان معلوم نہ ہوئی تھی۔ ایک
 سو ساتھی کے مدد سے کہا کہ مکرم حافظ صاحب نہایت
 ہی باخلاق اور سنجیدہ انسان ہیں۔ اگر تمام لوگ ان کی
 مدد سے ہر جا میں ترقی یافتہ دنیا میں قائم ہو سکتے
 انہوں نے کہا کہ چونکہ ان کا دل میں جانا ضروری ہے۔ اس
 لئے ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ہرگز سے
 پہنچا دے اور ان کے تمام جبران خاندان بجز عاقبت
 ان سے ملیں۔ بدو سو ساتھی کے پر لہنے بیان کیا کہ
 مکرم حافظ صاحب نہایت ہی مفسران ہیں ساتھ ساتھ
 لئے آپ ہر وقت تیار رہتے اور ہر بھی مختلف مذاہب
 کے درمیان اتحاد کی تحریک ہر وقت آپ ہر دو سیر
 لیتے۔ مگر ہیکہ تمام لیکچر ایوں نے نہایت ہی اچھے جذبات
 کا اظہار کیا۔ ایک بہت بڑے اخبار کے نمائندہ بھی اس

مذاہب کے فضل سے مکرم مولوی ابو بکر صاحب
 ایوب اور خاں کا ۱۱ دسمبر کی شام کو پورے عاقبت
 ہالینڈ پہنچ گئے تھے۔ ہوائی اڈے کے اندر ہی پریس
 رپورٹروں نے آگے لیا اور ہمارے ہالینڈ میں آنے
 کی عرض و عاقبت کے متعلق سوالات پوچھنا شروع
 کئے۔ ہم نے انہیں بتایا کہ ہمارے آئے کا مقصد
 ڈچ لوگوں تک اسلام کا پیغام پہنچانا ہے۔ کیونکہ
 اب اسلام ہی کے ذریعہ دنیا میں امن قائم ہو سکتا
 ہے۔ ہم نے انہیں بتایا کہ اسلام دراصل تبلیغی
 مذہب ہے۔ مگر مسلمانوں نے آخری زمانہ میں
 تبلیغ کو بالکل ترک کر دیا تھا۔ پھر اللہ تعالیٰ نے
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ایک جماعت
 قائم کی جو کہ اس وقت تمام دنیا میں مبلغین
 بھیج رہی ہے۔ ہالینڈ میں ہمارا مشن ذریعہ نصف
 تین سال سے قائم ہے اور اب اللہ کے فضل سے
 یہاں تک جماعت بھی قائم ہو چکی ہے۔ اور ہر جگہ
 نئے بیک میں زمین بھی خریدی جا چکی ہے۔ ایک
 کیتھولک اخبار کارپورٹ بھی وہاں موجود تھا۔ وہ
 سن کر بہت جبران ہوا اور کہنے لگا کہ کیا ڈچ بھی
 اسلام قبول کر رہے ہیں؟ پھر پھر ہماری آمد کی خبر
 سچا سچا اخباروں میں شائع ہوئی۔ اگرچہ ہم نے
 انہیں بتلایا تھا کہ ہمارا مشن قریباً ڈھائی تین سال
 سے یہاں قائم ہے اور اس وقت سے حافظ
 قدرت اللہ صاحب کام کر رہے ہیں۔ پھر بھی انہوں
 نے اس طور پر جبران شائع کی کہ گویا ہم پہلے مبلغ ہیں
 ایک اخبار کے تراشہ کا ترجمہ اس جگہ دیا جاتا
 ہے۔

”وہ ہمیں مسلمان بنانا چاہتے ہیں“ کے عنوان کے
 ماتحت لکھا ہے ”گیارہ دسمبر کو شام کے آٹھ بجے
 جو ہوائی جہاز انگلینڈ سے ہالینڈ کے ہوائی اڈے
 پر لڑا۔ اس سے مکرم ابو بکر ایوب دائرہ تبلیغ
 اور غلام احمد رشید (پاکستانی) بھی آئے۔ وہ ہالینڈ
 میں قیام کریں گے تاکہ وہ اپنے مذہب کی تبلیغ کر
 سکیں۔ ان سے سوال کیا گیا کہ ہالینڈ میں کس قدر
 ہیں۔ تو انہوں نے جواب دیا ”مسلماً جو کہ بیک
 رہتے ہیں۔ دراصل تمام برادران بیک میں مقیم
 نہیں ہیں۔ ایسٹروم۔ اور نہایت وغیرہ میں بھی رہتے

(The Hague Columnar)

تبلیغی ملاقاتیں

مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب اٹھارہ دسمبر کو
 ہالینڈ سے بذریعہ بحری جہاز لندن کے لئے روانہ ہو
 گئے۔ آپ کے تشریف لجانے کے بعد مختلف دوستوں
 کے ہاں جا کر گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ مکرم مولوی ابو بکر
 صاحب ایوب بھی ہمراہ تشریف لے جاتے رہے۔ اور بعض
 دوست مشن ہاؤس میں گفتگو کے لئے تشریف لاتے رہے
 علاوہ انہوں نے اپنے احمدی اصحاب سے خاص طور پر ملاقاتیں
 کی تھیں۔ نماز اور قرآن کریم کے اسباق شروع کرنے کو
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے احمدی اصحاب کو کوشش
 سے نماز اور قرآن پڑھ سکھ رہے ہیں۔ برادران انور خاں
 دیک خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ اصحاب کرام دعا فرمادیں

حضرت پیر افتخار احمد صاحب رضی اللہ عنہ

کمر باندھے ہوئے چلنے کو یاں سرب یار بیٹھے ہیں
ہر ت آگے گئے باقی جو ہیں تیار بیٹھے ہیں
اور حضرت شیخ یعقوب صاحب عرفانی سکندر آباد - (دکن)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت صاحبزادہ پیر افتخار احمد صاحب رضی اللہ عنہ
مذہب حضرت منشی احمد صاحب رضی اللہ عنہ
نے جنوری ۱۹۷۷ء کو وفات پائی۔ ۵۰ سالہ
راہبوں۔ ان کی وفات کی اطلاع منظر آگے کرتے ہوئے
لکھا جیسے کہ
پہلے دن سویت کرنے والوں میں
غائب یا آخری آدمی تھے ؟

حقیقت یہ ہے کہ حضرت صاحبزادہ صاحب نے
پہلے دن سویت نہیں کی۔ سویت ان کے ہی ایک
ہکان کے ایک حصہ میں ہوئی۔ حضرت صاحبزادہ
صاحب کی سویت کی صحیح تاریخ ۹ جولائی ۱۹۷۷ء
ہے۔ حضرت منشی احمد صاحب کے خاندان میں
سب سے پہلی سویت کی سعادت حضرت (اباں) کو
صغیر اسمیک صاحبہ سلمہا اللہ تعالیٰ
کو حاصل ہے۔ ان کی سویت کی تاریخ ۲۵ مارچ ۱۹۷۷ء
ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے خاص فضل کی یہ بھی ایک نشانی
ہے۔ کہ سویتوں میں وہ سب سے پہلی خاتون ہیں
جنہوں نے سویت کی۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کو
اربع سو سالہ نبی جتنی حضرت منشی احمد صاحب ان
کی اولاد میں وہ آخری ہیں۔

حضرت صاحبزادہ افتخار احمد صاحب یا حضرت
صاحبزادہ منظور احمد صاحب پر کوئی وقت ایسا
نہیں گذرا کہ وہ عقیدہ تاسلیہ سے باہر ہوں
ابتدا چونکہ خیمہ خاندان چوتھو صاحب ارشاد تھا
اس لئے قائل رہا۔ حضرت امان جی کی شادی ہو
چکی تھی۔ اس سے وہ فرزند سویت میں داخل ہو
گئیں۔ میں یہاں ایک شبہ کا ان کو ذکر کر دیا بھی
مناسب سمجھتا ہوں۔ کہ حضرت ام المؤمنین
متنازعہ بطول حیا تھا کہ تمام بالکل الگ ہے۔
ان کی حالت تقاضے نے فرزند اپنے بزرگ پر بندہ
کے لئے نافرمان کیا۔ اور ان کو اپنی جذبہ (دیکھتی)
زایا۔ ان کے لئے سویت کا سوال ہی نہیں تھا۔
اگرچہ حضرت ام المؤمنین نے بھی باقاعدہ سویت
کر لی تھی۔ جیسے خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام اپنے مسیح موعود ہونے پر ایمان لائے تھے
غرض حضرت صاحبزادہ پیر افتخار احمد صاحب
رضی اللہ عنہ کا منبر جمعہ سویت میں ۲۰ مئی اور
حضرت امان جان کا ۶۹ ہے۔ حضرت صاحبزادہ
صاحب سے ناکر عرفانی کا تعلق بڑھ شہور ہے

قرآن مجید اور غیر مسلم حضرات

(از منکر صوبہ ری عبد الواحد صاحب بی۔ اے)

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

پہلے ہی سحر یک کرتی ہے۔ اس کی ماورائے شفت
چاہتی ہے۔ کہ اس کا پیچہ غلط راستہ کو چھوڑ کر
صحیح راستہ اختیار کرے۔ اور زندگی کے اسلئے
مقصد کو حاصل کر لے۔ قرآن کریم کا عذاب سے
بار بار ڈرانے کا بھی یہ مطلب ہے۔

درخواست دعا

(از منکر صوبہ ری عبد الواحد صاحب بی۔ اے)
جیسے میں امریکہ سے آیا ہوں۔ ہمارا جلاہ تاجوں۔
درمیان میں کچھ فاقہ پڑا ہے۔ لیکن مختلف
قسم کے بورس بار بار جملہ کرتے رہتے ہیں۔ جس کی
وجہ سے مصروفی ٹانگ سے بھی کچھ زیادہ فائدہ
ہمیں ہٹا سکتا۔ یعنی علی چھ نہیں سکتا۔ اور تکلیفوں
اور پریشانیوں کا سلسلہ لیا ہوتا چلا جا رہا ہے
لہذا درویشان قادیان اور مختلفین سلسلہ سے
ہدایت و علاج سے درخواست ہے۔ کہ اس عاجز کے
حق میں بالآخر تمام دعاؤں میں کہ اللہ تعالیٰ اسے کون
کو معاف کرے۔ جبکہ مشکلات دور کرے اور طلبہ
جلدین کی خدمت کی توفیق دے۔ آمین

دعا کے معجزات

عربی احمد احمد صاحب الہی مستری صاحب
کی شب کو بقیعائے الہی فوت ہو گئی۔ ان کے
راجوں مرحوم نے تقریباً سو سال کی عمر میں
زیاں۔ اور تقریباً سو سال کی عمر میں

اور یہ تعلق احسان و عقیدت کے ساتھ تھا۔
جہاں تک میرا علم ہے۔ یحییٰ سے سعادت مند
اور سابقہ زمانہ ہے۔ مردیکھے والے کو ان کے چہرے
پر ایک ڈور نظر آتا تھا۔ وہ رمضان کا ہجرت حضرت
سے عبادت میں گزارتے اور اعتقاد کرتے تھے
اور تہجد گزارتے تھے۔ مجھے بارہ ماہ ان کے ساتھ تہجد
میں شرکت اور سحر میں مشربک طعام ہونے کا موقع
ملتا۔ ان کے چہرے پر تبسم کھلتا تھا۔ میں نے
کبھی ان کو غصہ کی حالت میں نہیں پایا۔ وہ اپنے
گھر کے کام خود اپنے ہاتھ سے کرتے تھے۔ رادر
حصہ ریلیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد دیکھ کر
خیر کہ دلا ہوا ہے۔ پر جو ان سے بڑھاپے تک کھلتا
مائل رہے۔ اور ان کی تربیت اور اولاد پر شفقت
کا بھی وہ ایک خاص نمونہ تھے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور
آپ کے اہل بیت سے انہیں محبت و احسان کا
ہدایت لہذا مقام حاصل تھا۔ وہ تکل علی اللہ کا ایک
خاص درجہ رکھتے تھے۔ ان کی زندگی کے اجمالی ایام
شہزادوں کی طرح سے گزرے۔ اس لئے کہ ان کے
خاندان کے بعض یافتہ لوگ بڑے اخلاص سے خدمت
کرتے تھے۔ لیکن احمدی ہوجانے کے بعد ہی دراصل
ان کے توکل کے مقام کا پتہ لگا۔ وہ نہایت قانع
انسان تھے۔ اور اپنے فرائض کو نہایت محنت اور
حفاکشی سے ادا کرتے تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کا تعلق آپ کے گوتیر ایمویٹ سیکرٹری
کی حیثیت سے حاصل تھا۔ اس لئے کہ آپ صید و کشت
میں کام کرتے تھے۔ مجھے سراسر ایسے بزرگی کی وفات
پر ایک دل صدمہ ہوتا ہے۔ کہ ان کی وفات میں ان
سے ملاقات نہیں ہوئی۔ اور وہ رکھتا ہوں۔ اللہ
تعالیٰ نے توفیق دی اور حضرت صاحبزادہ منظور احمد صاحب
اور حضرت صاحبزادہ افتخار احمد صاحب رضی اللہ عنہما
کی سیرہ پر ایک مختصر مضمون لکھوں۔ یہ چند
سطر ہیں ان کی تاریخ سویت کے سلسلے میں
لکھی ہیں۔ یہ لوگ تو مسلم طور پر صحبت ہیں۔ اور
اللہ تعالیٰ کے حضور ان کے خاص مقام میں تاہم ہمارے
فرائض ہیں کہ ان کے درمیان کی ترقی کے لئے دعا
کرتے ہیں۔ و خیر عرفانی کیرا

موصی صاحبان کی اطلاع کیلئے

مندرجہ ذیل موصی صاحبان کی رقم ان کے وصیت
نمبر نمٹنے کی وجہ سے بغیر اندازہ کے پڑی ہوئی
ہیں۔ بمذللان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ
وہ اپنے اپنے وصیت نمبر سے دفتر کو اطلاع دیں اور
اگر ان کو اپنے تبرعیت معلوم نہ ہو سکیں تو پھر یک
لذمہ اپنی ولایت میں سابقہ سکنے کے تحریر ناموں
تاکر ان کی ادا کردہ رقم کا اندراج ان کے کھاتہ حیات
حصہ آمد میں کر دیا جائے۔ نیز اطلاع دیتے وقت
مندرجہ کوپن نمبر اور تاریخ کا حوالہ ضروری ہے کیونکہ غیر
کوپن نمبر اور تاریخ کے کسی رقم کا تلاش کرنا مشکل ہے
(سیکرٹری مجلس کراچی رزروہ)

۳۰/-	۱۱۲۱/-	۲۹
۱۶/۵/-	۱۶۷۵/-	۲۹
۲/۹/-	۱۲۴۹/-	۲۹
۲/۱/-	۵۸۱۶/-	۲۹
۴/۱/-	۵۸۱۶/-	۲۹
۱/۱/-	۵۸۱۶/-	۲۹
۱۵/۱/-	۱۴۴۴/-	۲۹
۲/۱/۹	۵۸۱۶/-	۲۹
۱/۱/-	۱۸۰۰/-	۲۹
۱۰/۱/-	۵۸۱۶/-	۲۹
۱۲/۱/-	۵۸۱۶/-	۲۹
۵/۱/-	۱۸۸۵/-	۲۹
۱/۱/-	۵۸۱۶/-	۲۹
۶/۱/۱	۵۸۸۲/-	۲۹
۹/۱/۲۰	۱۸۹۷/-	۲۹
۶/۱/-	۱۹۳۲/-	۲۹
۲/۱/-	۱۹۳۲/-	۲۹
۱۰/۱/-	۱۹۵۵/-	۲۹
۳۰۰/-	۱۸۰۰/-	۲۹
۱۶/۱/۱۰	۲۰۰۰/-	۲۹
۲۲/-	۲۰۰۰/-	۲۹
۲۴/۱/۱	۵۹۸۴/-	۲۹
۱/۸/-	۲۱۲۲/-	۲۹
۳۵/۱/-	۲۱۲۲/-	۲۹
۱/۱/-	۲۱۲۲/-	۲۹

انتہار زبردفعہ ۵ ردول ۲ مجموعہ منسلطہ دیوانی

انتہار زبردفعہ ۵ ردول ۲ مجموعہ منسلطہ دیوانی
باعت جہاں کی اعظم علی صاحب بہادر
طوطی کٹیوٹین لائپوری سی۔ ایس۔
نمبر مقدمہ عقبت بابت ۱۹۵۰ء
مختومہ یزد لدر کریم بخش ارا میں سکنہ تباہ حال لائپور

بیت
گل چرن پر شاہ ولد لدن گوپال - مسماہ در جوئی بیہ
دن گوپال - ساکن تباہ
درخواست زبردفعہ عقبت آرڈی نمٹن نمبر ۱۵
آرت ۱۹۴۹ء بدین مستون کہ مسائل ایک ۲۴۹
تھتہ دن بورہ میں ایک چکی آٹا دو تر زمین دکر جات
مورثہ سبلی - ۳۰ پورس چادور کا مالک ہے -
مسماہ در جوئی دیکھن پر شاہ کا کوئی تعلق واسطہ
نہیں ہے -

بیت
گچرن پر شاہ ولد لدن گوپال
مقدمہ مذکورہ منٹن بالا میں مسی گل چرن پر شاہ
ولد لدن گوپال مذکورہ قسمل سن سے دیرہ دانستہ
گوزر کر تلبے اور ردیون ہے - اس لئے انتہار بجا
بنام گچرن پر شاہ ولد لدن گوپال مذکورہ جاری کیا جاتا
ہے - کہ اگر گل چرن پر شاہ تاریخ مذکورہ تاریخ ۱۹۴۹ء
ذوری ۱۹۴۹ء کو مقام لائل پور حاضر عدالت
بیا میں نہیں ہوگا - تو اس کی سببت کاروائی کی طرف
عمل میں آئے گی -

آج بتاریخ ۲۷ جنوری ۱۹۵۱ء کو بدستخط میرے
اور میر عدالت کے جاری ہو ا -
دستخط حاکم
ہر عدالت

دوہہ ننا خشک کھانسی کا دوا علاج
حسبک
ز غفرانی
دو اخاد خدمت خلق ر لہوہ ضلع جھنگ

قیمت اخبار
بذریعہ منی آرڈر بھجوا دیں
دی۔ پی۔ کا انتظار نہ کریں
اس میں آپ کو فائدہ ہو (منجور)

انتہار زبردفعہ ۵ ردول ۲ مجموعہ منسلطہ دیوانی

انتہار زبردفعہ ۵ ردول ۲ مجموعہ منسلطہ دیوانی
باعت جہاں کی اعظم علی صاحب بہادر
طوطی کٹیوٹین لائپوری سی۔ ایس۔
نمبر مقدمہ عقبت بابت ۱۹۵۰ء
مختومہ یزد لدر کریم بخش ارا میں سکنہ تباہ حال لائپور

بیت
گل چرن پر شاہ ولد لدن گوپال - مسماہ در جوئی بیہ
دن گوپال - ساکن تباہ
درخواست زبردفعہ عقبت آرڈی نمٹن نمبر ۱۵
آرت ۱۹۴۹ء بدین مستون کہ مسائل ایک ۲۴۹
تھتہ دن بورہ میں ایک چکی آٹا دو تر زمین دکر جات
مورثہ سبلی - ۳۰ پورس چادور کا مالک ہے -
مسماہ در جوئی دیکھن پر شاہ کا کوئی تعلق واسطہ
نہیں ہے -

بیت
گچرن پر شاہ ولد لدن گوپال
مقدمہ مذکورہ منٹن بالا میں مسی گل چرن پر شاہ
ولد لدن گوپال مذکورہ قسمل سن سے دیرہ دانستہ
گوزر کر تلبے اور ردیون ہے - اس لئے انتہار بجا
بنام گچرن پر شاہ ولد لدن گوپال مذکورہ جاری کیا جاتا
ہے - کہ اگر گل چرن پر شاہ تاریخ مذکورہ تاریخ ۱۹۴۹ء
ذوری ۱۹۴۹ء کو مقام لائل پور حاضر عدالت
بیا میں نہیں ہوگا - تو اس کی سببت کاروائی کی طرف
عمل میں آئے گی -

آج بتاریخ ۲۷ جنوری ۱۹۵۱ء کو بدستخط میرے
اور میر عدالت کے جاری ہو ا -
دستخط حاکم
ہر عدالت

قیمت اخبار
بذریعہ منی آرڈر بھجوا دیں
دی۔ پی۔ کا انتظار نہ کریں
اس میں آپ کو فائدہ ہو (منجور)

— ریلوے میں دو خانہ توالی اردین کے حجر

پیغام احمدیت: میخانہ حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ
کاذکر ہونے پر

ہمسان نوازی

اخلاق فاضلہ میں سے ہمان نوازی بہت بڑا خلق ہے۔ حاتم طائی کا نام ہمان نوازی
ہے۔ لیکن اگر اللہ تعالیٰ کا ہمان ہو اور اس کی ہمان نوازی کی جائے۔ تو یہ اور بھی مبارک
ہے۔ اور اس سے کس کو انکار ہو سکتا ہے۔ کہ طلبہ سالانہ پر آنے والے دست
اللہ تعالیٰ کے ہی ہمان ہوتے ہیں اور جو اللہ تعالیٰ کے ہمان کی ہمان نوازی کرے وہ اللہ تعالیٰ کا
جلسہ پر آنے والے ہمان ہوں گے اور جو اللہ تعالیٰ کا انتظام صدر راہنما کرتی ہے
اور احباب جماعت کو برابر کا تو اسباب پہنچانے کیلئے یہ فیصلہ ہے کہ ہر شخص ہر سال اپنی ایک
ماہ کی آمد کا صرف دسواں حصہ صدر راہنما کو بھجوانے اور انہی اجابت صدر راہنما
جلسہ کے لئے کرے اس میں یہ رقم ادا کرے اور اس کا نام چندہ جاسے لائے
انپیکٹ ان ہیت المال کی رپورٹ کے مطابق اس سال جو رقم چندہ جاسے لائے
کے طور پر آتی تھی۔ اس وقت تک اس کا نصف ہی آیا ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ ابھی
کافی دوستوں نے اپنا حصہ ادا نہیں کیا۔ اس اعلان کے ذریعہ بطور یاد دہانی عرض ہے
کہ اگر آپ اپنا چندہ جلد سے ادا نہیں فرمایا۔ تو ابھی وقت ہے فوراً اپنے حصہ کو حاصل
پا سیکرری مال کو رقم ادا فرمائیں۔ تا اللہ تعالیٰ کے ہمانوں کی ہمان نوازی کرنے والوں
کی فہرست میں آپ کا نام بھی آجائے۔ (نظارت بیت المال)

بات "فیاضی سٹال" سے خرید فرمائیں

بقیہ کے لید (صفحہ ۲۵)

موردی صاحب جس اپنے مرکزی مقصد سے
بجلیوں کو ہٹانے لکھا چاہتے ہیں۔

اس وقت موردی صاحب پر ہارا اعتراض
صرت یہ ہے کہ وہ قبل از تقسیم ملک سے
ترک مولات کے لئے جو عذرات پیش کر رہے ہیں
وہ صرف نامعقول ہی نہیں بلکہ حقیقت کے بالکل
خلاف ہیں۔ انہوں نے مسلم لیگ سے ترک
مولات کے جو ازمیج جو باتیں قبل از تقسیم
انکا اندازہ موجود انداز سے بالکل لگاتار
یہ نہیں کہا تھا کہ انہوں نے اپنی حاجت مسلم لیگ
دور دوروں کے پیش نظر لکھی تھی۔ بلکہ قبل از تقسیم
نے صاف صاف لفظوں میں کہا تھا کہ پاکستان کا خیال
نے یہاں حقیقت نہیں لکھا اگر جرات وہ ایک
دوروں کو لئے تیار کی تھی تو اسے پاس کوئی
عذر نہیں رہ جاتا۔ جو نہ مسلم لیگ سے اپنے
ترک مولات کی وجہ کے طور پر پیش کر سکتے
کیونکہ حاضر مسلمانوں کا ایک جدا وطن
کے لئے ایک ایسے متحدہ وطن سے جن میں
ایک حقیر اقلیت رہ جاتے تھے ہر حال ہتر تھا۔
خواہ اس کے لئے کتنی ہی قربانیاں کیں
پڑتیں۔ اور خواہ وہ لکت ہی غیر شرعی
کی جودھ سے کیوں نہ بن۔ نیز جو موردی صاحب
کا موجودہ ظاہری عمل بھی اسی کی تائید کرتا ہے۔
ظاہر آج کچھ اسلام کے نام پر پاکستان
کر رہے ہیں۔ آتا ہی متحدہ ہندوستان میں
کر سکتے تھے۔ اس لئے اگر موردی صاحب کی
نیت صاف ہے تو ان کو صاف صاف لفظوں میں
اپنے فیصلہ قبل از تقسیم کی غلطی کا اعتراف کر لینا
چاہیے۔ اور عذر گنہہ برتر اگنہہ پیش کر کے
اپنے موقف کو اور بھی بچھڑچھڑ اور چرا
نہیں بنانا چاہیے۔ اس سے آپ کے مقاصد
پنہاں کے متعلق بگنیوں بڑھنے کا اندیشہ ہے۔

بلجیستا کی اصلاحات کے جواب

نومبر ۲۲ جنوری بلجیستان مسلم لیگ کونسل
نے ۱۶ آدھیوں پر مشتمل ایک کمیٹی بنائی ہے جس کے
صدر بلجیستان مسلم لیگ کے صدر ملک شاہ جہان
ہیں۔ یہ کمیٹی اس سوال کو کاغذ میں جو اب مرتب
کے گئے۔ جو بلجیستان اصلاحات کمیٹی نے جاری
کیا ہے۔ توقع ہے کہ کمیٹی اس حین کے
آخر تک اپنا کام مکمل کر لے گی۔ اس کے
بعد اس کی رپورٹ کراچی میں اصلاحات کمیٹی
کو روانہ کر دی جائے گی۔ (اسٹار)

کشمیر کے مسلمانوں کی اکثریت پاکستان کے حق میں ہے (شکاگو ٹریبون)

راولپنڈی ۲۲ جنوری (شکاگو ٹریبون) نے ایک
مضمون پر دستخط کیا ہے جو کشمیر کے مسلمانوں کی ذات
نصیحت پر مبنی ہے۔ اس میں کہا گیا ہے کہ کشمیر میں
کشمیر کا اٹھان جس پیش شیخ عبداللہ نے زور دیا ہے وہ
صحیح ہے یا نہیں۔ انہوں نے لوگوں سے انٹرویو کے
نتیجے بیان کیے ہیں۔ انہوں نے لکھا ہے کہ جب تک
مشکل ہے کشمیر کے مسلمانوں کا رجحان یہ ہے۔ لیکن ایک
بات صاف اور واضح ہے کہ مسلمانوں کی اکثریت پاکستان
کے ساتھ اتحاد کے حق میں ووٹ دے گی۔ جنوں میں
ہندوؤں اور سکھوں کی اکثریت ہے۔ لیکن کچھ مسلمان
ہیں۔ وہ لوگ جو پاکستان کے ساتھ اتحاد کے حق میں
وہ چوری چھپے بائیں کرتے ہیں۔ ایک مسلمان
کہا میں چاہتا ہوں کہ مسلمانوں کے ساتھ رہوں
مسلمانوں کے ساتھ رہوں۔ ایک مسلمان
مسلمانوں کے ساتھ رہوں۔ ایک مسلمان
مسلمانوں کے ساتھ رہوں۔ ایک مسلمان

ترکی میں اشتراکیوں کی عام گرفتاری

استنبول ۲۲ جنوری۔ انقرہ اور ترکی کے
مقامات میں اشتراکیوں کی گرفتاریوں کا سلسلہ
پہاڑ پر جاری ہے۔ اگرچہ پولیس کا سیاسی
تنگ انہیں پوشیدہ رکھنے کی کوشش کر رہا ہے۔
لیکن معلوم ہوا ہے کہ گذشتہ ہفتہ کے دوران
صرت انقرہ میں دو سو آدمیوں سے سوالات
کئے اور ۲۲ مکانات کا تلاشی کی گئی۔
گرفتار ہونے والوں میں انقرہ میں ڈیڑھ ایک
کینان۔ ایک بیچ کے اسٹنٹ اور انقرہ
میں محفوظ اضروں کے سکول میں تربیت
ایک افسر ہیں۔

بیان کیا جاتا ہے کہ گرفتار ہونے والوں میں
ایسے طبقہ کے افراد ہیں جن کے متعلق
کہ مذہبی سرگرمیوں کے آڈین وہ دانش کی
بھلا رہے ہیں۔ (اسٹار)

تل عقیف میں فوجی مذاکرات

دمشق ۲۲ جنوری۔ یہاں مورسل شدہ
کے مطابق اس ہفتہ تل عقیف میں فوجی
کے لئے "اسرائیلی" فوجی اٹھائیں
کے سفارت خانوں سے طلب کیا جا رہا ہے۔ ان
جنرلوں میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ دمشق
بیرس اور انقرہ کے اٹھائیں شامل ہیں۔ نیز یہ
یہودی فوج کا چیف آف اسٹاف ان مذاکرات
صدارت کرے گا۔ (اسٹار)

چینی فوج کی پراسرار جنگی سرگرمیاں

ٹوکیو ۲۲ جنوری۔ کوہ میں چینی
کا جنگی کارروائیوں کا طرز زیادہ پراسرار
ہے۔ انہوں نے فوجوں کے ہرادیوں
ٹیکوں کے دستے تھے۔ سڑکوں کے
دوبارہ قبضہ کر لیا ہے۔ اور شمال میں
بڑھ رہا ہے۔ جو صرف ۲۰ میل دور ہے۔
سڑکوں کے فضائی مسافر کو بھی
ہیں۔ (اسٹار)

تعلیم الاسلام کالج میں ایک تقریب

جلسہ انشا و تعلیم الاسلام کالج کے
ذمہ دار سید عبدالشکور کھنڈے (جس کو
۲۸ جنوری ۱۹۵۱ء بروز اتوار ارٹھالی
دوسرے کالج لائبریری ہال میں
"میں نے اسلام کیوں قبول کیا"
کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔ انشاء اللہ۔
صلوات نام ہے یا ان نکتہ دان کے لئے
سیکرٹری مجلس ارشاد

ضرورت ہے!

ایک ادھیڑ عمر کے رٹائرڈ گریجویٹ کی لاہور
میں ایک ادارہ کیلئے ضرورت ہے جو انگریزی میں بہت
عہدہ تحریر لکھ سکتا ہو۔ ٹائپ اور ٹرانس
سبھی اچھی طرح واقفیت رکھتا ہو۔ تنخواہ معقول
دی جائے گی۔ خواہشمند احباب ریست آفس
کس نمبر ۲۳۶ لاہور پر اپنی درخواستیں
بھیجوائیں۔ وکیل المتحار

شمالی کشمیر میں طوفان برف باری

سرنگم ۲۲ جنوری۔ پچھلے ہفتہ کے دوران
کشمیر میں جوہ ازاد طوفان برف باری کے باعث
جوئے جب یہ طوفان آیا اس وقت ۱۸ افراد کی
جیت ایک جگہ اس سے متاثر ہوئی۔ ان میں سے
سرنگم ازاد جان بچا سکے۔

گورنر جنرل پاکستان کی تقریب

کراچی ۲۲ جنوری۔ خواجہ ناظم الدین گورنر جنرل
پاکستان نے کل یوم جمہوریہ جن کے موقع پر ایک تقریب
میں تقریر کرتے ہوئے اس امر کا اظہار کیا کہ پاکستان
اور ہندوستان کے درمیان مسائل کو جلد از جلد حل
کرنے پر زور دیا جائے گا۔

۱۲۔ مشرق اقطے کے تمام مسائل پر غور کیا جائے۔
۱۳۔ پولیس چیف گورنمنٹ کو بھیج دیا جائے اور
۱۴۔ گورنمنٹ کے اندر اندر جو اس طلب کیا جائے۔
لاہور ۲۲ جنوری۔ پنجاب یونیورسٹی
کے جنرل کونسل کا اجلاس ۲۸ جنوری کو منعقد ہو رہا ہے
جس میں آئین ساز سب کمیٹی کے نامزد کردہ آئین پر غور
کیا جائے گا جو فیڈرل یونین کے دستور کے مطابق
تیار کیا گیا ہے۔